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Llens Hamrero ypoka

3aHUMaAcb MateMaTUKOW, Bbl Y3HAIM MHOIO dpopmyn,
OMNUCbIBaAKOLLMX 3aBUCMMOCTU MeXay pasfnnyHbIMU
BENMMYNHAMN, U HAYYUITUCb C NX MOMOLLLIO BbIYUCIIATD
3HA4YEeHNA OQHUX BENUYMNH NO 3HaYeHmnam gpyrux. C cambimu
pa3HbIMU 3aBUCUMOCTAMM, BblipaKeHHbIMU doopMynamMu, Bbl HE
pas3 eLe BCTPETUTECH Ha CTPpaHMLaXx LLUKONbHbLIX y4EOHMKOB, B
Balllen NoBCeaHEBHOW XN3HU. HeKOTOpble U3 HMUX BCTPeYarTCcs
TaK 4acTo, YTO X CBOMCTBaA MaTeMaTuKa n3dyyaeTt ocobeHHO
BHMMATESNbHO. OTO Npexae BCEro npamas
NpPOoNOpLUMOHaNbLHOCTb U 0bpaTHas NPonopLNOHaribHOCTb, C
KOTOPbIMW Bbl MO3HAKOMUTECH B 3TOMN Mase.

LenenonaraHve



AHaN3 OpOBEPOUYHON PAOOTHI

HaLwiun ntoru

u < XapakTepHble ounbKn. ..

4 Kak ncnpasutb...
u Hapg yem nopaboTtaTtb Joma
< C POAUTENSAMMN. ..

:

BxoxaoeHve B TEMY YPOKa 1 co3gaHune yCﬂOBMIZ 4714 OCO3HAaHHOIo BOCNPUATUA HOBOIro Mmartepuara.



1. Bblpa3nte ckopocTb, paBHyto 80 M/MWH, B KWUNMOMETpax B 4ac.
2. BblpasnTte ckopocTb, paBHyto 4,5 KM/4, B METPAX B MUHYTY.
BaxeH nocnegoBartenbHbI OCO3HAHHbLIN Nepexod OT OAHUX

eauHUL, K APYTUM. i

M _ 80 xm _ 80-60 xm 50 KM
v 1000 »um 1000 = q

4’5 __f=451000 M=4,3-1000 M 75 M
1 g 60

80

BxoxaoeHue B TEMY YPOKa 1 co3gaHune yCJ'IOBVIl7I 4714 OCO3HAaHHOIo BOCNPUATUA HOBOIro Mmartepuara.



3aBUCUMOCTHU U (POPMYIIBI

S Ctp. 44 Lclelarye
= y4EBHMKOM

!
dopmyna nnoLiagn npsiMoOyrofnibHMUKa S = ab >

dopMyna nyT paBHOMepHoro asmxenns S = Pt >

dopmyna CTOMMOCTM NOKYMNKK C=cm >

. Pa6ora ¢ chopmynamu

OpraHusauma n camoopraHusauus yvawmxcs. OpraHmsaumsa obpaTHOM CBSA3N



Bri0epy mpaBUIbHBIM OTBET

U3 dbopmynbl x = 3y + 5 U3 dopMmynbl 2x + 3y - 6 =0
BblpasuTe V. BblpasuTe MepeMeHHyio V.
Oy=5;X Oy=2x3—6

Oy=5?X oy=2x3+6

Oy=5;X Oy=6—32x

Oy=x;5 Oy=6+32X

OpraHusauma n camoopraHusauus yvawmxcs. OpraHmsaumsa obpaTHOM CBSA3N



Bri0epy mpaBUIbHBIM OTBET

U3 dbopmynbl a = 3b + 2t 5
Bblpda)BSTg & U3 dopMmynbl m = n + =
BblpasuTe r.
Ot=a+3b-2
Or=m+n
2
b= a+23b
Or=2(m+ n)
3b-2 L
Ot= 5 Or=m2n
2 m-n

OpraHusauma n camoopraHusauus yvawmxcs. OpraHmsaumsa obpaTHOM CBSA3N



AHAIM3UPYEM U PACCYXIAEM

1 Kr neyeHbsi, ecJu.;

a) 3a 8 kr sansaruau 360 p. —-/;— = 45 p./kr

8) 3a 0,0 Xr sarmiIaTHAR 15 P. oviiiiiiiiaiiian 30p/K1“? ........
B) 3a 2,5 Kr sannatunm (2 p. 90 K. ..iceeo.ien. 29p/KF ........ e
r) za 250 r samnatuau 13 p. 60 K. .. ... 44 p/Kr e

[MpakTukym



AHAIM3UPYEM U PACCYXIAEM

HOCTBIO.
a) CKoNbKO BpeMEeHH 3aTpPaTUT MAUIMHMCTKA HA IepernevdarTky KaX-
IO pYKOIIHCHU?

Yucno crTpaHuy B pykonucu Bpemsa, 4
16 2
80 10
40 5
28 350

danumure GOopMyJly, BbIPAXKAIOIIYIO 3aBHCHUMOCTh BPeMeHH padboTsl
(1) or obwema pabornbl (P) ¥ NPOU3BOAUTENBLHOCTH (P).

[MpakTukym



AHAIM3UPYEM U PACCYXIAEM

=AU A&

42. MampHUCTKA IedaTaeT Bcerjga ¢ OJAHOM U TOH Ke IPOU3BOAUTENb-

HOCTBIO.

6) CronbKo crpaHull OLLJIO B KaMJIOH DPYKOIIMUCH?

Yucno crpaHuy B pyKonucwu Bpems, 4
36 6
18 3
) 2
60 10

danuumuaTe Gopmyay, BhIPAsKaOIYI0 3aBUCHUMOCTE 00beMa paboThl
(P) ot BpemeHu paboTsl (f) m npousBogUTenbLHOCTU (P).

[MpakTukym




AHAIM3UPYEM U PACCYXIAEM
AU A
42. MamuHUCTKA ITedaTaeT Bcerjia ¢ OJAHOM U TOH e IPOU3BOLUTEJb-
HOCTBIO.

B) OnpenennTe MNpou3BOAUTEIBHOCTHE KAMKAONH MANIMHHCTKH.

damunus Yucno crpanvy Bpems, 4 NMpoussoANTENbHOCTD
15 8::V:(0): 2] 84 12 7
IlerpoBa 84 14 6
Bacuna 72 12 6

3anuinuTre (Gopmyay, BbIPaXamIlyid 3aBUCUMOCThL IIPOU3BOAUTEIb-
HocTH (p) or obbema paborel (P) u BpemeHu paborsl (1).

[MpakTukym



3aBUCUMOCTHU U (POPMYIIBI
YYEBHVK

a) Terpaas crour x pyGaeit, a ansbom crour y pybaei. Cocrasbre
(hopMyJly I BBIYMCJIEHMA CTOMMOCTH NOKYNKM C, ecaM KYIJIeHO

m Terpajge# U n ansbomoB. Kakue 3HAYEeHMSA MOryT NpPHHHEMATH
nepeMeHHsle m u n? (2 }—
?

C=mx + ny, yejivle U nojaoHCuUmeibHsle

a) B Poccunm xakaweifi paboTaomuit 4eJOBeK IJIATHT CO CBOEro 3a-
paboTka MOJOXOAHBIN HaJsoOr, cocraBasiomu 18%. Beeaure nepe-

MEHHBIe M 3anumuTe (POopMyJy 3aBHCHMMOCTH pas3Mepa NOJAOXOAHO-
ro HaJjora OT BeJIMYMHEI 3apaboTka. 2
et ?

P=013z

[MpakTukym



3aBUCUMOCTHU U (POPMYIIBI

- a) O6pém -re'rpaang
po¥ paBHHI (puc.

& — TpeyroJbHOM NHUpPaMHuAbI, Bce pébpa KoTo-
.1), MOXHO BBIYMCIUTH IO NPHUOIMIKEHHON (op-
7a°
Mmyse V= B0 * T'Ae @ — nimHa peGpa. Hadizaure o6pém Terpasipa,
eciy a=6 cMm; a=12 cwMm.

M Puc. 2.1

252 cem’; 2016 em®. ———( 2

[MpakTukym



[IpakTtryeckas curyanus
YYEBHUK

Ecaux aBromMobuab eger cO CKOPOCTBIO U KM/Y, TO €ro TOPMO3HOM
NyTh B MeTPaxX MOXXHO NPHUOJMIKEHHO BBIYMCJIHTHL IO (opMmyJie

s = 0,2v + 0,0050? (TOpMO3HOH HYTH ABTOMOOMIA — 3TO pPACCTOA-
HUe, KOTOpOe OH IIpoe3)Kaer IocJje TOro, Kak BOAUTEJb Ha)KaJl Ha
TOPMO3).

a) BelumcauTe TOPMO3HOM nyTh aBTOMOOMJIA, KOTOPHIX eaeTr cO
ckopocThio 60 kM/4; 100 xMm/v.

6) Bo ckoasko pa3 Gosabuie TOPMO3HOM

nyTs aBTroMobuas npu ckopoctu 80 KM/4,

yeM npu ckopoctd 40 Km/u?

30m; 70m | [ a
L6 )

B 3 paza

[MpakTukym



[IpakTtryeckas curyanus
YYEBHUK PemiuTe 3azavy, NOJAb3yAcCh (hopMyJIoH

8=yt

a) CkopocTh aBTOMOOMJISA, ABMIKYIIErocs
no mocce, 80 kKM/4. 3a CKOJBKO CEKYHI
OH IIPOe3)KaeT pPAaCCTOTHME MeXXAy Ccocex-
HUMH KHJIOMETPOBBIMM cTonbamMm?

45c|_ 2

[MpakTukym



[IpakTtryeckas curyanus
YYEBHUK Nei151

HabuonaTesb BO BpeMs TIpo3bl CUMTAET, CKOJNbKO CeKyHA (f) mpo-
IIJI0 MEXXAY BCIBIIIKOM MOJHHHM H pPacKaToOM rpomMa, M onpejaess-
€T, Ha KakKoM paccTosaHMH (S) OH HaAXOAHUTCA OT IMHUUEHTPA I'DO3bI.
CocraBbTe (hOPMYJY MJA BBIYMCICHHUA ITOrO PACCTOAHHMA B KHJIO-
MeTpax, eCJIM H3BeCTHO, YTO 3BYK pPacHpOCTPAHAETCH B BO3AYyXe CO
ckopocThio 330 M/c. Onpegenure mo 3ToH (opmMyJie, HA KAKOM
PACCTOAHMH OT IJMNHUUEHTPA rpo3bl Bbl HAXOAHUTECh, €CJIH MEXKAY
BCHBIMIKOM MOJIHHM M I'POMOM BblI Hacuuranu 6 c. B

S = 0,33t; 1,98 km.

[MpakTukym



[IpuMeHnseM aareopy
YYEBHUK |, i EE]

Osier >XHUBET B MHOIO3TA’KHOM JIOME.
OH cocyMTan YHCJIO CTYNEeHeK, Beay-
IUX OT BXOJla B NOABE3A K IJIOLIajl-
KaM KaXJIoro M3 IMepBbiX MNATH 3Ta-
JKey, ¥ cocraBuy Tabaumy.

Ecau 661 Osiler npoaoJisKui 3anoJiHe-
HHe TabJaMIbl, Kakoe YHCJO OH 3alu-
can Obl B KJIeTKe, COOTBETCTRBVIONMIEH
6-Mmy araxky? 10-my araxxy? CocraBb-
Te (OopMyJly, BBIPArKAIINYIO 3aBHCH-
MOCTh 4HcJa cryneHexk N oT araka
n. Kakue 3HauYeHUsi MOryT HPHHH-
MaTh nepemMeHHsle n 1 N? Hanlaure
N, ecaun n=15.

L2 J—

N=5+16(n—-1);, 229 cmyneneii

[MpakTukym



[IpakTtryeckas curyanus
YYEBHUK Ne156

IIponeHT p YUEHKH Belld MOXXeT ObiTh BBIYMCIEH MO (opmMmyJe

p=100(1 —-'s;], rjpe § — crapas IleHa, a r — HoBas neHa. Berumuc-

JUTEe, HA CKOJBbKO INMPOIEHTOB YUEHWJM KHHUrYy, eClIH €€ LeHY CHH-
auau ¢ 80 p. a0 75 p. 50 k. (OrBer OKpyrJUTe A0 AECATHIX.)

b2 5,6%

[MpakTukym



OopMyJibl U 3aBUCUMOCTH

OVOAKT. M

1.

OnxHa cTOpoHA NPAMOYIroJIbHHKA paBHA 4 CM, a gpyras —
4 cm. CocTraBbTe QOpMYJIY 3aBUCHMOCTH ILJIOIAAM S IIPAMO-

yrojJbHUKa oT a. HauepruTe nNpAMOYIOJBHUK IIDH Q = o

a=1; a =3 u BeIUNCJIUTE €ro NJoIalb.

Ha p pyOnesn kynuau 1,5 kr konder. CocraBbTe popmyay
3aBUCHUMOCTH LIeHBI KOH(eT ¢ oT p. Brruucjinure neHy KOH-
der npu p=75; p=90; p=150.

CkoapK0 KujoMeTpoB (S) MOKHO IIpoexaTs 3a 45 MUH, eCJH

exaTb €O CKOPOCTBIO U KM/4? Bpluucjaure npum v = 12;
v=40; v =120.

3a Kakoe BpeMsa { moskHO npoexarts 400 kM, ecau exaThb €O
CKOpPOCThI0O U KM/4u? Briuucaute npu v =80; v=20;
v = 100.

[MpakTukym



OVOAKT. M

5. PaccrosHue nmo mocce Mexay AByMsa nNyHxkramu A u B pas-
HO 10 xm. M3 nyakTa B BhIexXaJ BeJIOCHIIEAUCT M eIeT CO
CKOpPOCTBhIO 12 KM/4 B CTOPOHY, IIPOTHBOMOJIOMKHYIO IYHKTY
A. CocraBbTe (hopMyay 3aBHCHMOCTH PaCCTOSHUA S OT Be-
JjocunenucTa g0 nyHKTa A or BpemeHu t (u). Beruucaure
npu t=2; t=2,5; £t =3.

6. Cropona kBajzparta paBHa 4 cm. Kaxkayio cTOpoOHY KBagparta
yBeJUUHJIN Ha X cM. CoctaBbTe QOPMYJIYy 3aBHCHMOCTH IIJIO-

mazu S HOBOro KBajzparTa OT X. BbluumcauTe mpu x = 1;
xr=2: 2= 10.

7. Iloe3n miesx CO CKOPOCTBIO U KM/4Y, a 3aTeM OH YBEJHUYMJI
cKopocTh Ha 6 KM/4. Kakoe paccrosuue S oH mpoiiger npu

HOBOUM CKOpPOCTH 3a 5 u? Brrumciamre mpu v = 60; v = 74;
v =90.

[MpakTukym



IMOAKT. M

8. CroumocTp TenmerpaMmel (¢) oIlpenenaserca KOJHYECTBOM
cyioB (n ) u ortaToM 3a yeayru (a). 3a Ka)Kaoe CJI0BO MJIATAT
p pyoaeun. CocrasbTe (popMyJIy 3aBUCHMOCTH C OT IIepEeMEH-
HBIX P, a, n.

9. Ha oross nmocraBuiam koren ¢ Bojgo#. Temmeparypa BoOABI
O6prna 18 °C. Kakayio MHHYTY TeMIepaTypa IOBBLILIAJIACH
Ha 4 °C. CoctaBbre (HOPMYJBI 3aBHCHMOCTH TeMIIepaATypEl
Boaxnl (T °C) ot Bpemenu (¢). Kakue sHauenus Moxker mpu-
HUMATH {, €CJH BOAY HAJO JMOBECTH 0 KUIIeHUA (TeMIepary-
pa xunesusa Boabl 100 °C)?

[MpakTukym



[NOAKT. M

Bapuanm 1

1. Kaxyio cymmy geHer (p.) HaAO 3alljaTUTh B Kaccy, €CJHU II0-
KynaTh 2,5 Kr IedeHbs IO p p. 3a Kujorpamm? Beruuciaure
npu p = 30; p = 42.

2. 3a xKakoe BpeMsda ¢ (4) moean mpoiger pacctosgHue 630 Km,

€cJ OH WUAEeT CO CKOPOCThi0O U KM/u? Bpeiumnciure mnpu
v=060; v=84.

Bapuamwm 2

1. Kakyio cymmy geHer (p.) HaAoO 3aIlJIaTUThL B Kaccy, €CJHU II0-
KylaTh p KT IleyeHbsA 10 49 p. 3a KujorpamMm? BeiuucauTte
npu p=2; p=0,8.

2. C kakoil cKOpoCThIO U (KM/U) HONYKEH MATU TI0e3]Z, YTOObI

paccrossue 640 kM npeomoners 3a t u? Beruumciaute npu
t=8; t =10.

[MpoBepka nonyveHHbIX pesynsrtatoB. Koppekuus



Bompocsl u 3aaHus

o 3anuwunTte dpopmyny, KOTopas BblpaXaeT 3aBUCUMOCTb
CTOMMOCTW NOKYMNKM OT LIeHbl TOBapa U KonmyecTsa
KyrnrieHHoro Ttoapa. ObbACHUTE, YTO O3HAYaEeT Kaxaast
nepemMeHHasi, ecnm nokynatoT y4ebHUKn. BeIsCHUTE LiEHY
BaLLero y4yebHuka anredbpsl 1 paccuntTanTe no aton opmyne
CTOMMOCTb MOKYMNKN y4eOHUKOB anredpbl AN BaLlero Knacca.

« Kakne 3Ha4yeHunsa MoryT npuHuUmMaTb nepemMeHHbie B doopmyne
CTOMMOCTM MOKYMNKN Y4EOHMKOB, KOTOPOM Bbl NOMNbL30BanucCh B
npeablaywem 3agaHmum?

« 3anuwuTte dpopmyny 3aBUCUMOCTM ONNHbLI NPOUOEHHOIO NyTU
OT CKOPOCTU U BPpEMEHU ABMXEHUA. Bblumncnute no atoun
doopmyrne paccTtosiHMe, KOTOpoe aBTOMOOUNMb. ABUXYLLMNCS
MO LOCCe CO CKOPOCTbI 75 KM/4, npoexan 3a 30 c.

[NooBenoeHwe ntoros, pedriekcus, JoMallHee 3agaHune.



HopmasbHbIN BEC

B mamen crpase u B CIIA ans npHOJIMIKEHHOM NPHKHAKH HOD-
MaJILHOTO Beca B3POCJIOro YeJOBEKa IOJIb3YIOTCA PasHeIMH (GopMy-
JaMH:

8 Poccuu: P=H - 100, rape P — Bec B KuJjorpammax, H — pocr
B CaHTHUMeTpax;

B CIIA: W=%H—220, rne W — Bec B (yHTax, H — pocrt

B AIOoMMax.

OnpenenuTe, KakKoi Bec cuuTaeTcsi HOpMaJbHBIM B Poccum U B
CHIA aasa uyenosexka pocroMm 180 cm. CpaBHuTe NOJYyYEeHHBIE pe-
ayapratel. (1 dyaT = 0,454 Xr, 1 awitm = 2,54 cMm. Bocnoap3yi-
TeCh KAJbKYJIATOPOM.)

[NooBenoeHwe ntoros, pedriekcus, JoMallHee 3agaHune.



